

Cuando nadie cree La Nochebuena tradicional

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

El tiempo intenta borrar hasta las costumbres, y muchos hombres cooperan a esta labor destructora, que se lleva lo que más vale en la vida: la ilusión.

Trabajo le cuesta sin embargo llevarse la presa. Lucha y lucha con denuedo frente a la defensa enérgica que se le opone todavía en muchos hogares españoles.

¿Por qué tanto interés en correr el velo mágico de la ilusión que se conserva como oro en paño, para presentar a nuestros ojos la vida trágica o amarga con que el realismo la concibe?

¿Qué afán es ese, de precipitar al individuo al pozo de la vida, cuando su cerebro soñador, solo está preparado para el optimismo ingenuo, que le conduce al placer máximo de su espíritu?

Nuestras fiestas tradicionales, y sobre todas ellas la llamada Nochebuena, es al go simbólico de la raza humana, que necesita de ilusiones para hacerse más grande. El misterio del Niño Dios, el recogimiento familiar, la sana alegría de los pequeñuelos ante su árbol de Noel, el ruido de pandeiras y zambombas acompañando los villancicos, la Misa del Gallo, la Pascua...

Y algunos gozan con la destrucción de todo esto. Y quedan satisfechos, cuando al pequeñuelo le orientan hacia un realismo que estará bien en los hombres, pero que sirve de veneno en los niños. La Nochebuena de los españoles—ricos o pobres, porque no está precisamente en la medida del lujo, las comodidades y la glotonería—es fiesta de encanto familiar, de expansión en el espíritu hacia lo que está más alto que los hombres, de tradición que es casi ley cuando la costumbre la promulga. No hay que precipitarse por tanto a seguir tras la carroza europea que prescindió de la ilusión buscando realismos, y marcha alocada hacia lo imprevisible, para contradecirse a sí misma. Es mejor afianzar el espíritu tradicional de la raza, sosteniendo y fomen-

tando la Nochebuena con todos los encantos familiares.

Esa viejecita junto al brasero, contando al nietezuelo las escenas en el portal de Belén, donde el Niño Dios en un pesebre por cuna, brillaba como un sol, y los pastorcillos le ofrecían regalos después de recorrer largas caminatas.

La ilusión del pequeñuelo en espera de los Reyes Magos, aunque en estos tiempos los dibujen con gorro frígido. ¡Qué mas dal Si el caso es mantener la fantasía del pequeño, la ilusión del mayorzote, el recreo del grande.

Y ese recreo, esa ilusión y esa fantasía, son el tesoro de la humanidad. Ese hogar y esas costumbres, son el corazón de la sociedad. Qui tádle el corazón y el espíritu, y la habréis matado.

Y después, ¿qué? Habría abierto la sima del desencanto antes del tiempo. Habría ennegrecido la vida sin necesidad. Y en ese mar de confusiones, no encontrarías más que desencantos y tragedias.

Celebremos la Nochebuena con alegría, sonrisas e ilusiones, procurando llevarnos trilogía optimista a los hogares humildes donde las necesidades amargan más la existencia.

Nochebuena española, Nochebuena tradicional; en esa ingenuidad propia de espíritus infantiles, es donde está un pretexto más, para hacer a los mayores más buenos, inclinados todos hacia un abrazo universal, gozando la ilusión del pasado junto a los pequeñuelos, que

siendo sencillos, alegres y optimistas, dan el ejemplo maravilloso a la vida, que es triste y trágica muchas veces, porque nosotros queremos que sea.

No comprenden muchos que si las realidades de la vida requieren muchas veces decisiones enérgicas para salvarse, también la sociedad humanizada necesita de ingenuidades e ilusiones para vivir, haciéndonos más felices cuanto más apartados estamos del mundo de las realidades

VALENTIN F. CUEVAS

Siguiendo la tradición, mañana no se publicará

NUEVO DIA

Que desea a sus lectores y anunciantes, las más felices Pascuas.

Noticias de Madrid

El presupuesto extraordinario para el ensanche

El Ayuntamiento de Madrid ha aprobado el presupuesto extraordinario para las obras del ensanche, que asciende a 20 millones de pesetas.

Un obsequio
El alcalde de Priego ha visitado a la viuda del capitán García Hernández, para entregarle un donativo de 100 pesetas para comprar una muñeca a su hija.—M.

EL TEMPORAL
El puerto de Algeciras, Incomunicado con Marruecos

Madrid, 24 (6'26 t.)—Dicen de Algeciras, que en aquel puerto reina un furioso temporal, que además ha causado grandes daños en el arbolado. Ha quedado interrumpida la comunicación con Marruecos.—Mencheta.

EN LA RUTA

Nochebuena

Esta noche se celebra el más fausto acontecimiento del mundo católico: la conmemoración del nacimiento del Niño Dios.

Esta fiesta tiene la virtud de exaltar los más grandes y sublimes sentimientos de la Humanidad. Al conjuro de la Nochebuena, año en pos de año y de padres a hijos, se va transmitiendo como preciada herencia el amor a la tradición religiosa, a la tradición de la familia, a la tradición del más puro cariño que se sublimiza con la evocación tierna y hondamente sentida de los que se fueron para siempre y que se patentiza con tiernas caricias para los que nos han de suceder.

¡En cuántos hogares que el año anterior reinó la más grande alegría, preside el llanto esta noche! ¡En cuántos otros que hoy se celebra gran fiesta, el año que viene se notará la falta de alguno de los seres más queridos!

Y sigue la humanidad su marcha y siempre en igual fecha viven en el espíritu de los presentes las horas felices que se fueron.

Esta noche es noche de alegrías y noches de tristezas

El presente se une con el pasado y con el porvenir. Los padres abrazan y acarician al hijo ausente que tornó a los patrios lares y sobre la mesa familiar flota el alma evocadora de otra fecha análoga en que el abuelo bendecía la cena.

La Nochebuena compendia la historia de los seres, la historia de las familias, la historia de la humanidad.

Es la fiesta del amor que nunca muere.

LA CONSTRUCTORA NAVAL

Mañana y el día primero los hace festivos, abonando el jornal a los obreros

Madrid, 24 (6'40 t.)—Comunican de El Ferrol, que la Constructora Naval, ha acordado declarar festivos los días de mañana y el primero de Enero, entregando el jornal completo a los cuatro mil obreros que trabajan en dicha Empresa.—M.

Comentarios de la Prensa La alianza de la Esquerra y de los sindicalistas

Derrota del laborismo en Australia

MADRID, 24 (5'30 t.)

(POR TELEFONO)

Los comentarios más salientes de la Prensa madrileña, en sus ediciones de esta mañana, son los que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

Derrota del laborismo

El periódico gráfico que más se ha distinguido siempre por su amor a las instituciones monárquicas, comenta la derrota que ha sufrido el laborismo en Australia y dice que se puede considerar como una ampliación de la derrota que sufrió en Inglaterra.

Nuestro comercio exterior

El mismo periódico aplaude al Gobierno por la publicación del decreto referente a la limitación de facilidades aduaneras para nuestro comercio con Francia, en vista de la elevación de los aranceles de este país para las mercancías procedentes de España.

Días trágicos para Barcelona

El órgano de los católicos se ocupa de la alianza que han pactado los ele-

mentos de la Esquerra catalana y los sindicalistas de la ciudad condal, opinando que ha de ocasionar días trágicos para Barcelona.

El Colegio de Abogados

En otro editorial el mismo periódico se ocupa de la derrota sufrida por la Junta directiva del Colegio de Abogados de Madrid, diciendo que lo sucedido se debe al triunfo de las mismas armas que se esgrimieron en otro tiempo contra las Juntas directivas anteriores.

La reforma agraria

El periódico órgano de los socialistas, refiriéndose al proyecto de reforma agraria, que estudia nuevamente el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, manifiesta que sería una grave culpa para la República el no afrontar seriamente este problema para su resolución definitiva.—Mencheta.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

Entre bromas y veras

rito a la caja

Suena la zambomba, pese al pandereteo laico de unas cuantas improvisaciones extrañas.

El pueblo celebra la Nochebuena sin más razón de que nació con ella y con ella morirá.

Ya puede declarar la «Gaceta», cuanto quiera, en contra.

De un plumazo no se pueden borrar tradiciones, que sólo el tiempo y con una acción muy distinta le costaría trabajo desvirtuar.

Ya ven ustedes, que por cuestión de un cigarro más o menos, durante el trabajo, se ha producido una huelga en un pueblo de nuestra provincia.

¡Bendito sea Dios! Ahora nos explicamos el funcionamiento de la Sociedad de Naciones.

Y a esto se llamará lucha de clases.

La República, entre lo malo que ha traído para muchos, nos ofrece una cosa buena, a todas luces saludable para la ciudadanía y el país.

Ha conseguido que los indi-

ferentes, los cucos que no se molestaban lo más mínimo para tomar parte en la vida pública, salgan ahora de un acomodaticio apolitismo.

Claro que no es para cantarlo como una gran virtud; pero algo es algo.

DE COMUNICACIONES En la Caja Postal de Ahorros hay más dinero que al advenir la República

POR TELEFONO

Madrid, 24 (6'10 t.)—El subsecretario del Ministerio de Comunicaciones, señor Galarza fué cumplimentado en su despacho oficial por el director de la Caja Postal de Ahorros que le dió cuenta de la excelente marcha de los servicios.

Le participó que al proclamarse la República se efectuaron reintegros por valor de 14 millones de pesetas, cuya cantidad ha vuelto a imponerse en las libretas aumentada en cinco millones más.

El señor Galarza al recibir a los periodistas les manifestó que estudia actualmente la ley de bases para solucionar el conflicto de la Telefónica y los presupuestos de su departamento.

RECAUCHUTADOS "Márquez"

Significa: Primera casa en España en recauchutados y vulcanización de cubiertas y cámaras
En una palabra: Con cubiertas viejas, poco dinero y **Recauchutados «Márquez»** poseerá usted cubiertas flamantes y duraderas.

CACERES - BADAJOZ - SALAMANCA
EN CACERES.—Afueras de Carrasco, número 2. Teléfono 127.

Un simple aviso de usted por teléfono nos pone seguidamente a su disposición para desmontar, transportar, inflar, etc., sus cubiertas.
Atención a las señas, en evitación de confusión de nuestro taller.

El Ayuntamiento y el pueblo

Sesión celebrada anoche por la Corporación municipal

Una corbata para la Coral Cácerena y setenta y cinco pesetas para los presos.

DESDE EL PERISCOPIO

Ya quedó rota la monotonía de las sesiones municipales, con la de ayer, que nos ofreció múltiples asuntos y novedades. Una de estas fué el ver la poltrona de la Presidencia ocupada por nuestro celo so alcalde, don Antonio Canales. Pero más novedad aún fué el hecho de que nuestros municipales suspendiesen la reunión pública para reunirse en sesión secreta. Sin embargo, ocurrió que, el secreto, si no a voces, con toda clase de detalles había llegado a nuestro conocimiento mucho antes de celebrarse la sesión secreta y por ello sabíamos el acuerdo, mejor dicho, la sanción, que los concejales harían recaer sobre el asunto que iban a tratar. Ahora que aunque pequemos de malos periodistas, guardaremos el secreto y tampoco diremos quién fué el concejal que nos puso en antecedentes de lo que iba a pasar, no siendo que, al igual que las Constituyentes, lo declaren moralmente incompatible con el Municipio.

¡Y felices Pascuas!

La sesión

Comienza la sesión a la hora de costumbre, bajo la presidencia del alcalde propietario, don Antonio Canales González y asisten los concejales señores Marfío Bález, Muriel Espadero, Rodríguez Ramírez, Herrero Hurtado, Málaga García, González Cotallo, Guillén Moreno, Sanguino Vaquero, López Cuello, Ceballos Rodríguez, Valiente Paredes, Serrano y Serrano, Martín Fernández, Trejo Mateos y Acedo Alcántara.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior.

Orden del día

Comienza el orden del día con el examen y aprobación de las cuentas de obras públicas realizadas por administración durante la semana, que importaron 5 867 80 pesetas y otras por varios conceptos.

También fueron aprobados varios dictámenes de las Comisiones de Propios, Ornato y Hacienda, así como los padrones de los im-

puestos de anuncios, que asciende a 3 853 pesetas; el de perros, 865 y el de retretes sin sifón, 910, acordándose sean expuestos al público durante el plazo que marca la ley.

Se dió cuenta del obsequio que el alcalde ha hecho al Ayuntamiento, de un ejemplar de la Constitución, con expresiva dedicatoria.

La Corporación se adhirió a la petición del Ayuntamiento de Llanes, relativa a prelación en la discusión y aprobación de la ley orgánica municipal.

A Florencio y Antonio Rodríguez se le concedió la autorización que solicitaban para colocar puestos de juguetes en la Plaza Mayor.

Para tratar sobre el expediente instruido por hechos que realizó un funcionario municipal, la Corporación quedó reunida en sesión secreta, abandonando el salón el escaso público que había y los periodistas.

Reanudada la sesión pública fué leído un oficio del arquitecto en el cual fija las rasantes de los terrenos que al sitio de Peña Redonda posee la Casa del Pueblo, siendo aprobado.

También se leyó otro oficio del arquitecto notificando que ha tenido que pedir cemento a otros fabricantes, por no haberlo podido servir el contratista.

La Presidencia da cuenta

de que referido contratista le ha prometido que en esta misma semana llegará el cemento y por tanto se le podrá dar más impulso a las obras de pavimentación de la calle Avenida de Cervantes.

Fuó leída una carta de la Comisión organizadora de festejos invernales que se celebrarán en Alicante, del día 10 al 17 del próximo mes de Enero. En esta carta, firmada por el gobernador civil de aquella provincia, se invita al Ayuntamiento de Cáceres, por lo que se acordó dar las gracias y si es posible, se tratará de que vaya una Comisión. A estos festejos asistirá el presidente de la República.

Asimismo se dió lectura a otra carta referente al Patronato Pérez Galdós, firmada por el alcalde de Santander, que solicita se consigne alguna cantidad para contribuir al homenaje al inmortal autor de los «Episodios Nacionales». El municipio acordó ver con simpatía la indicación que se le hacía y notificarle que en fecha próxima se consignará referida cantidad.

Otra carta de la Asociación Circum-escolar Camacho, solicitando el envío de algunas obras. Se acordó enviarle las que el archivero señor Floriano tiene escritas sobre la historia de Cáceres.

Por último, se leyó tam-

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MAÑANA VIERNES

Extraordinario programa, producción nacional

Agustina de Aragón

por Marina Torres, María Luz Callejo, San Germán y Pitusaín

SABADO

Mi tía de Mónaco

por Carmen Boni

DOMINGO

El último varón sobre la tierra

Superproducción Fox

bién otra carta del alcalde de Albuquerque, manifestando que, como resultado de la Asamblea Corchotaponera celebrada en Palafrugell, en fecha breve se celebrará otra en Badajoz e invitan a que el Ayuntamiento y las organizaciones corchotaponeras, patronales y obreras, de Cáceres, asistan al acto, acordándose ver el medio de poder asistir.

Proposiciones, ruegos y preguntas

La Presidencia propone que con motivo de la Nochebuena, se obsequie a los presos con una comida extraordinaria y que a tal fin se consigne setenta y cinco pesetas, acordándose así por unanimidad.

También propuso el señor Canales que en los primeros meses del año próximo se celebre en esta capital, con la brillantez debida, la Fiesta del árbol y se acordó autorizar al alcalde para que éste la organice en la mejor forma posible.

Dió cuenta el señor Canales, de que en Cáceres existe un grupo artístico que la honra; se refiere a la Masa Coral Cácerena y propone

que, por los éxitos que ha obtenido en distintas poblaciones y en Madrid, se le conceda una corbata para su estandarte, quedando así acordado.

También pidió el señor Canales que se subasten las casillas del mercado.

El señor Serrano hizo constar que el contratista del servicio de carnes no cumple el pliego de condiciones.

El señor Rodríguez Ramírez ruega que se abra la Cantina Escolar, contestándole el señor Málaga que en cuanto termine las vacaciones.

Preguntó el señor Marfío qué se sabía de las obras de la estación férrea que se está construyendo en el paso a nivel de la carretera de Mérida, diciendo que es una lástima que se paralicen.

También preguntó el señor Ramírez en qué condiciones están las obras del Sanatorio de la Montaña y después de manifestar la Presidencia que se interesará por todos estos asuntos, acto seguido se levantó la sesión.

ANUNCIOS EN NUESTRO DIA

Telesforo Díaz y Muñoz

AFIDELAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17 - CÁCERES - Teléfono núm. 220 Plaza Mayor, número 28

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT** desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

DESDE PIEDRAS ALBAS Conferencias culturales

El viernes, 18 del presente, continuaron las conferencias culturales para adultos, organizadas por el culto maestro de esta localidad, don Isaias Lucero. Nada he de decir respeto a los conferenciantes, señores Villarreal y Montes, por haber sido reseñadas en este periódico. Si única y exclusivamente, respecto a la conferencia dada por el señor maestro. Conocíamos por referencia las condiciones de orador y conferenciante de este señor, y los hechos, han venido a demostrarlo plenamente.

Breves palabras de exordio y de lleno entra en el programa de su conferencia. Los derechos del niño. Con fácil palabra, claramente expuesto, hace resaltar la importancia de atender a estos mismos derechos, que se inician en el momento de la concepción, pues ya las leyes protegen a la madre durante su estado de gestación; continúa el niño teniendo estos derechos, pues solamente éstos y no deberes tiene el niño respecto a la alimentación, vestidos, instrucción, etc.

Hace resaltar cómo por verdadera democracia y caridad, podía en los pueblos pequeños, imposible de llevar a efecto las Cantinas escolares, ser sustituidas por la fraternidad entre las familias de los pudientes con las pobres; él es el primero —dice— que está dispuesto a favorecer a los necesitados.

Se extiende en la necesidad del programa que se estudia en las Normales, ya que por la Gramática se aprende a hablar; por la Geografía se conoce el medio que nos rodea; por la Historia nuestro origen y antecedentes etc., etc.

En frases de gran elocuencia y fervientemente sentidas, demuestra su gran vocación por la enseñanza y la Escuela, ya que pudiendo ser otra cosa, quiso ser maestro; hombre como el señor Lucero necesita la Patria para desterrar la terrible plaga del analfabetismo, causa de todos nuestros males. El numeroso público que ocupaba el local Escuela y escuchó con religioso silencio la brillante conferencia, premió con unánime ovación su trabajo.

M. M.

23 Diciembre 1931.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21.

De la provincia La asociación de funcionarios municipales

Un ruego y una demostración

Hoy que por la experiencia de luchas y vicisitudes hemos comprobado es la unión el factor más importante para conseguir los fines que nos proponemos y que con ella haríamos fecunda nuestra actuación e invulnerable nuestro cargo, me dirijo a los dignísimos oficiales de los Ayuntamientos careceños, y también a sus secretarios interinos, para hacerle ver los perjuicios que puede reportarles el dejar de pertenecer a una Asociación de su clase en la que se recojan todas las aspiraciones, los distintos ideales y pensamientos y la gestión de sus adheridos.

La política del cacique en más de una ocasión ha contribuido a nuestra persecución; su imperiosa soberbia no tenía en cuenta más preceptos legales que los de su propia voluntad, y armados de ellos, lanzábase contra nosotros con la furia del zarpazo del león fiero hasta que nos reducía a su dominio o destituía en nuestro empleo, caso este último que más frecuentemente se daba.

Por fortuna ha desaparecido en parte tan detestable régimen absolutista, porque separados el Poder los que ejercían esa abominable autoridad y reducidos algunos a purgar sus múltiples delitos, no les queda otra solución que el acatar los supremos dictados de los que nos representan por designios del hispano pueblo.

En su consecuencia, y libres un tanto de la cadena que realzábamos sin poder, es esta la ocasión más propicia para consolidar nuestra labor y acrecentar fur derecho de ciudadanía que nos concede el Código fundamental del Estado. Debemos unirnos e identificados todos habremos conseguido el fin principal de nuestra profesión, que es ser útiles a España para que sus gobernantes nos presten el apoyo que tenemos bien merecido.

Ningún funcionario municipal cacereño desconoce que en su provincia existe un Comité organizador de una Asociación que debe ser modelo y honra de sus componentes. Tan amplio ha sido el período de propaganda que no ha quedado ciudad, villa o aldea, donde el correo no haya llevado un ma-

nifiesto autorizado por el que suscribe, en unión de otros dos infatigables defensores de la administración municipal, los camaradas Montesinos y Soletto, en el que excitamos el espíritu profesional de nuestros colegas para que presten su apoyo a la difícil misión que subrogamos y contribuyan a alcanzar lo que nosotros, en un rasgo de amor a la clase, hemos iniciado. Nada nos importan las molestias y sacrificios que afrontamos gustosos por nuestra justa causa, y menos aún hemos de tener en cuenta las campañas insidiosas que algunos enajenados puedan dirigirnos, porque éstas, lejos de menoscabar nuestro acendrado afecto a lo que por ser de todos es nuestro, nos enaltecen y dignifican.

Con inusitado regocijo podemos declarar que nuestra idea ha sido acogida unánimemente, por todos los que se inspiran en ideales sanos y ven en ella una labor provechosa para el común; sin embargo, quedan bastantes que no la han secundado, y dice esto tan poco en su favor, que me atrevería a asegurarles caminan por sendas distintas a la que debe seguir todo funcionario consciente de sus deberes y derechos.

De lo que sea la Asociación por nosotros apoyada y ahora dirigida, no debemos ocuparnos, porque su actuación será la que nos le signifique una vez que pueda desenvolverse con la autonomía que le concede los Estatutos que hemos de someter a la sanción de nuestro dignísimo gobernador civil; se me permitió consignar no obstante un detalle de trascendental importancia: el de que no estando constituido legalmente el Comité, del que formo parte como secretario y en su nombre el presidente del mismo, haya elevado a los Poderes Públicos una documentada petición, escasa de ereditación, pero pródiga en fuerza

Campana de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, eubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

moral, solicitando con fundamentos de derecho, el ingreso en la 3.ª categoría del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento, de todos aquellos interinos u oficiales y auxiliares de Secretaría que cuenten uno y tres años de servicios respectivamente.

Las palabras conmueven y los ejemplos arrastran; veremos si las primeras y los que yo estampo, sirven de estímulo a los colegas y responden gallardamente a una invitación que por emanar de tres humildes pero entusiastas batalladores, debe ser acogida con el mismo cariño que nosotros la dirigimos.

¡Compañeros! Los funcionarios municipales careceños debemos dar ejemplo a los del resto de España, de nuestro amor a la causa y apoyo a lo que significa prosperidad.

A todos os abraza,
MANUEL SAEZ.

NOTA: Toda la correspondencia debe dirigirse a Daniel Montesinos, oficial del Ayuntamiento de Serrejón, quien facilitará igualmente cuantos datos se le interesen.

ALMACENES

COLONIALES
MANDERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

DIARIO
Apartado de Correos núm. 39

Agua de Valdelazura

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA.

Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio.
PUERTO DE BEJAR (Salamanca)

Concesionario:
Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22.

Música en Cánovas

Concierto por la Banda Municipal

Mañana, de tres a cuatro y media de la tarde, la Banda municipal dará un concierto en el paseo de Cánovas, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «El soldado de chocolate», (Pasodoble). Straus.
- 2.º «Película callejera» (Pout-pourrit). Martín Domingo.
- 3.º «Cosas de la calle», (Pout-pourrit). Martín Domingo.
- 4.º «Noche Serena», (Evocación), estreno. Eulogio Andrada.
- 5.º «La niña mimada», (Pasodoble). Penella y Rala.

ANUNCIO

Salen a pública subasta los pastos y montanera de la dehesa de Particulares de Villa del Campo, bajo el prelo de once mil pesetas y el pliego de condiciones que estará expuesto al público el día tres del próximo mes de Enero que será la subasta.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

- NACIMIENTOS:
Antonio Corrales Escandón, hijo de Lorenzo y Angela. Calle de Canalejas, 41.
- MATRIMONIOS:
Jacinto Romero Pardo con Eugenia Cruz Velazquez.
- DEFUNCIONES:
Ninguna.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas, 62
CACERES

AGENCIA DE URULLITA, S. A.

LO MEJOR PARA TECHAR.
Marcos Mariño
CACERES

Al olor del dinero Asaltan e intentan robar en el Ayuntamiento de Almaraz

Pretendían llevarse 15.000 pesetas que estaban destinadas al paro obrero

Cuando el alcalde de Almaraz, don Antonio Galtero Benito, se dirigía al Ayuntamiento, a las ocho de la mañana de ayer, quedó sorprendido al ver que se hallaba arrancada violentamente la cerradura de la puerta de entrada a las Casas Consistoriales.

Requirió la presencia de la benemérita y con el secretario pasaron todos al salón de sesiones, cuya puerta también había sido violentada y arrancada la cerradura, encontrando en desorden y abiertos, los cajones de dos mesas que hay en referido salón.

En la oficina de Secretaría, la puerta estaba rota por uno de sus extremos y

también arrancada la cerradura, encontrándose abiertos los cajones de la mesa del despacho y los documentos que había en los mismos, en completo desorden.

Se hizo un recuento de documentos y efectos, observándose que no falta documento alguno de importancia, creyéndose que el móvil del hecho ha sido el apoderarse de 15.000 pesetas que han sido concedidas a aquel Ayuntamiento para remediar el paro obrero y que no estaban en ninguna de las dependencias que fueron asaltadas.

Por ahora se ignora quienes son los autores de la fechoría.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ

PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:
Galán y García Hernández, 13, y Avenida de Cervantes, 31. - Teléfono 336 - CACERES

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 8. Teléfono 179

LA HAZAÑA DE BALDOMERA

Durante dos años ha venido estafando a la dueña de un comercio

Ayer fué detenida por la Guardia civil, en Malpartida de Plasencia, la vecina de aquel pueblo Baldomera Martín Clemente, de 32 años de edad y soltera, la cual desde hace próximamente dos años y valiéndose de cartas escritas a nombre de un supuesto hacendado, llamado Luis Martínez Campos fué sacando artículos del comercio de aquella localidad, propiedad de Estefanía Tejada Barrado, resultando esta estafa en 25.000 pesetas. Baldomera ha quedado a disposición de la autoridad judicial.

Venta de pastos

Dos mil arrobas de heno, verdes, dos majadales, agua, casa; hasta primero Marzo. Para tratar, con Santos González Hoyos, de Hervás.

¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA

COMEDIONA Y PRACTICANTE
Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas
Colocación de capitales con seguridad y buen interés
Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido
Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

FRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.109
SUCURSAL:
MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

RECORDANDO EL PASADO

Dos noches de Pascua memorables: una en la Historia y otra en los anales de los crímenes horrendos

Es la Nochebuena de 24 de Diciembre de 1836 Nieva copiosamente. Bilbao, las tres veces invicta, está sitiada por los carlistas. No puede resistir más. Las enfermedades y el hambre han causado víctimas innumerables. Bilbao comunica a Espartero que se rendirá si no hace huir y levantar el sitio a los Carlistas.

Para liberar a Bilbao hay que forzar un puente, el de Luchana, hay que apoderarse de un fuerte: Banderas. El realizar esto es una empresa imposible. Así como escalar el cielo y eso, en la Mitología, sólo lo hicieron los titanes.

A pecho descubierta, bayoneta en mano, hay que dominar una altura, forzar el puente y apoderarse del fuerte y todo está defendido por cañones y todo el ejército carlista. Siete veces se intenta, pero es en vano. Las siete son los liberales rechazados; no es posible, no, ni el puente forzar, ni apoderarse del fuerte ni dominar la altura.

Espartero está postrado en cama con 40 grados de fiebre, en un caserío. Se levantó, montó a caballo, se pone al frente de los soldados, los arenga; viva la libertad, viva la reina, grita, y con los soldados que enardecidos le siguen, el imposible se realiza, el pecho vence a la metralla; la bayoneta al cañón, los titanes hasta a la Naturaleza conjurada en contra del ejército liberal, pues la noche es de vendaval y nieve que hace casi imposible la montaña escalar y cuando la luz tristonada de la mañana del 25 de Diciembre de 1836, tíbilmente alumbraba. Bilbao está librado; los carlistas huyen como gamos y en el fuerte llamado Banderas, la liberal flamea.

Es la noche de la Natividad de Nuestro Señor del año 1879. En Berzocana duermen en sus camas y profundamente para rescatar el sueño perdido en la anterior noche de Navidad, don Fulgencio Díez Mejorado, su esposa doña Dolores Flores, sus hijas Petra y Trinidad, de 16 y 14 años; sus otras dos hijas, Prudencia y Ana, de 20 y de 6 y la criada Manuela Olivas, en las habitaciones contiguas.

Dá la una de la madrugada y hasta las camas llegan los criados de don Fulgencio, Francisco Domínguez Cano Primo Antolín Domínguez Serrano, Antonio Sánchez Monterroso, Sifoniano Cerzoz Serradilla, y delante de los cuatro, José Domínguez Serrano, Este alumbrado con un candil; los otros cuatro llevan hachas en sus manos y descargando hachazos sobre las cabezas de don Fulgencio, su esposa, la criada Manuela Olivas y las tres hijas Dolores, Petra y Trinidad a los seis asesinan y después van al piso alto de la casa donde dormía Joaquín, niño de ocho años, hijo de don Fulgencio, y con éste son más crueles que con los anteriores; mataron al

matrimonio, la criada y las tres hijas, estando los seis dormidos. El pobrecito Joaquín está despierto; acostumbra a llamarlo uno de los criados, Antonio Sánchez Monterroso y a éste el niño pregunta: «¿es hora ya de que me levante, Antonio?»: La contestación de Antonio fué un hachazo terrible que le fracturó en tres pedazos los huesos del cráneo.

Consumados los siete horrendos asesinatos se perpetró el robo, que era la finalidad que se perseguía; pues por saber los criados que el 23 de Diciembre, dos días antes, había cobrado su amo el importe de una partida de cerdos, fué por lo que decidieron no sólo robarle, sino también matar los, pues cuando deliberaban sobre si robar solo o matar, el criado Francisco, que llevaba 30 años sirviendo a don Fulgencio, dijo: «Hombre muerto no habla» y por eso el acuerdo fué robar y matar.

Cuatro de los asesinatos fueron condenados a muerte. El otro no, por ser menor de 18 años. En 17 de Agosto de 1879, fueron ahorcados en Logroñán, Francisco Domínguez, el criado principal, en el momento de ser ejecutado, gritó: «Paisanos, voy a morir». El pueblo que llenaba la Plaza Mayor de Berzocana, donde la ejecución tuvo lugar, contestó: «Calla, perro asesino».

JOSÉ IBARROLA

Carpintería y Libanistería de Santiago Porras Sancti-Spiritu, número 16 CACERES

Noticias

Pasado mañana día 26 tendrá lugar la subasta anunciada por el Ayuntamiento de la capital, para la enajenación de uno solares en los terrenos de la calle Nueva, frente al paseo de Canova.

El problema ferroviario

El señor Prieto dice que no se puede soñar en que sean atendidas las peticiones formuladas

Hay que incrementar las obras hidráulicas

(POR TELEFONO)

MADRID. 24 (6 30 t.)—El ministro de Obras Públicas señor Prieto hablando del problema ferroviario ha dicho que no es posible soñar siquiera en que se puedan atender las demandas que tienen formuladas los empleados y obreros, existiendo otras zonas del proletariado más necesitadas.

Confía el ministro en que los ferroviarios sabrán anteponer el interés individual al colectivo. Creó el ministro que debe cuidarse la conservación de las carreteras, no acometiendo en cambio la construcción de ningún nuevo ferrocarril, tanto por ser muy costosos, cuanto por la competencia que establece el progreso automovilístico.

Piensa dedicar todo su interés al fomento de las obras hidráulicas, por considerarlas más reproductivas.—Mencheta.

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 509 CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

La película de mañana

Agustina de Aragón

Como hemos dicho ya en número anteriores, mañana viernes se proyectará la gran superproducción española «Agustina de Aragón» basada en el histórico sitio de Zaragoza con motivo de la invasión de los franceses en España.

El papel de «Agustina de Aragón» soberbiamente interpretado por Marina Torres y la labor acertadísima que desarrollan María Luz Callejo, Manuel San Germán y nuestro paisano «Pitustín», merecen verse por la realidad que dan a la obra, destacando de toda ella, las escenas que interpreta el pequeño Pitustín con motivo de quitar una bandera al enemigo y ofrecerla a la Virgen del Pilar, admirándose por esta causa el templo de la patrona de Zaragoza.

Creemos será un éxito esta gran película nacional, dando por seguro un lleno completo.

EN VIGO

El segundo aniversario de un naufragio

POR TELEFONO

Madrid, 24 (6 30 t.)—Participan de Vigo, que en aquella ciudad se ha conmemorado el segundo aniversario del naufragio del buque noruego «Oslo», asistiendo al acto todo el personal del consulado de aquel país.

El cónsul hizo entrega de un pergamino dedicado al pueblo de Villamayona y cinco copas de plata a los vecinos del mismo que intervinieron en el salvamento de los naufragos.

Se pronunciaron varios discursos.—Mencheta.

Lee V. NUEVO DIA

Derecha Regional Agraria (La libertad y la democracia de la izquierda)

A continuación insertamos el teletonema que las fuerzas de derechas han enviado el Gobierno contra las acusaciones de que se ha hecho objeto al mismo gobernador civil de la provincia, por su actuación serena e imparcial durante el mitin celebrado el pasado domingo en la Plaza de Toros. Dice así:

«Excelentísimo señor presidente Consejo de ministros.

En nombre millares afilados «Derecha Regional Agraria» enérgicamente protestamos contra injusto telegrama dirigido a Poder por Federación Provincial Sociedades Obreras, acusando de pasividad a gobernador provincia el mitin celebrado plaza toros, donde, con testimonio Prensa, discursos taquígraficamente tomados y miles oyentes, consta ni aludirse Jefe Estado, ni régimen constituido. D. mostrada falsedad referido telegrama solicitamos voto confianza Autoridad Gubernativa. El Presidente, Miguel Matorralgo.

DE MARINA

El ministro marchará el sábado a Cádiz

POR TELEFONO

Madrid 24 (6'15 t.) El ministro de Marina señor Giral ha recibido a los directores de las bases aéreas civil y militar para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la última asamblea.

El ministro marchará pasado mañana sábado a Cádiz para visitar la factoría naval.—Mencheta.

DE FRANCIA

El nuevo director de la casa de Velázquez

Telegrafan de París, que la Comisión de la Casa de Velázquez se ha reunido en el domicilio de su presidente, señor Widor y acordó nombrar director de dicho establecimiento a M. François Dumas, rector de la Universidad de Burdeos. Fué nombrado director adjunto, M. Maurice Legendre.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

Escuelas Normales

Cátedras a concurso.—Padecida una omisión en el número 2 de la orden ministerial de 8 del actual («Gaceta» del día 11), se hace público que las vacantes que deben anunciarse a concurso, admitiéndose indistintamente profesoras y profesores son: la de Ciencias Naturales, en las Escuelas Normales del Magisterio primario de Palencia, Lugo y Huelva; las de Historia, de Castellón y Huelva; las de Pedagogía de Lugo y Guipúzcoa, La Coruña o dos en Alava y la de Geografía de Lugo.

Creación de escuelas en Bilbao

Se ha resuelto que se consideren creadas con carácter definitivo las siguientes escuelas nacionales unitarias: una de niños y otra de niñas en cada uno de los barrios de Bolueta y Ribera

de Deusto; dos de uno y otro sexo en la plaza de la República y una de niños y dos de niñas en el barrio de Zorrosa, todas en el Ayuntamiento de Bilbao (Vizcaya).

Que igualmente se consideren creadas definitivamente 33 plazas de maestros y maestras con destino a las escuelas nacionales graduadas del referido Ayuntamiento de Bilbao.

Que los gastos tanto de personal como de material, que esta creación supone, serán con cargo al crédito a que se refiere el artículo 3.º del decreto de 23 de Junio último; y

Por quien corresponda, en los términos reglamentarios se proceda al nombramiento de los directores y maestros y maestras que habrán de regentar las plazas que definitivamente se crean.

Madrid 19 de Diciembre de 1931.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana. Mérida (correo), 11'45 idem. Salamanca (correo), 2'15 tarde. Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche. Portugal (correo), 10'54 idem. Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55. Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana. Madrid (mixto directo), 6'15 idem. Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados. Salamanca (correo) 1 tarde. Mérida, tren número 713, (correo), 15. Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19 30. Madrid (correo), 9'15 noche. HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA Salida de Cáceres, a las 15 5; los martes, jueves y sábados.

Llegada a Cáceres, a las 16 21, los lunes miércoles y viernes.

Llegada a Madrid, a las 23 18.

Salida de Madrid a las 8'09.

Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

HORARIO DE AUTO MOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana. Directo Trujillo, 8 idem. Correo Miajadas, 9'15 id. Directo Arroyo, 1 tarde. Directo Plasencia, 3 id. Correo Trujillo, 4 id. Directo Alcántara, 4 id. Directo Miajadas, 4'30 id. Directo Montánchez, 4'30 idem.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas. Directo Arroyo, 9'50 id. Directo Alcántara, 10 id. Correo Trujillo, 11 id. Directo Montánchez, 10'30 idem. Directo Plasencia, 11'30 idem. Correo Miajadas, 19 id. Correo Alcántara, 19'45 idem.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presencien su tirada.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 28

Divagaciones Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Las fiestas de estos días tienen por estribillo de su razón de ser el magnífico apóstrofe «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

Para quienes viven de un modo grosero, material, carente de sentimentalismo y de emociones, es el tiempo de los asados sustanciosos, de las golosinas. Celebran la evocación con succulentos manjares, egolista y egolátricamente.

Y sin embargo, es instante de meditación, de espiritualismo, de desbordamientos amables, de compenetración cordial entre los humanos.

El vulgo mira en Navidad los escaparates y tiende la mano en demanda del agudado, denominación circunstancial de la odiosa propina. Digestiones laboriosas, bailoteos, zarzandas incongruentes, un poco de ruido mas bien quemística... Y hasta otro año.

Esos estrépitos mezquinos, esos murmullos mundanos, en vano pretenderán ahogar allá, en el fondo de las conciencias, la ley de la caridad, el sentido de la fraternidad y demás cortejo de sublimes enseñanzas y saludables sugerencias dignas de practicarse mejor mil veces que la disparatada e inconsciente alegría.

Conviene derribar la adoración insensata hacia el estómago, ídolo ruin ante el que se inclinan reverentes las muchedumbres, desapeñando el fondo sublime de las fiestas presentes. Es preciso llamar a las gentes, congregadas ante el verbo cálido de un hombre inteligente y bueno o enfrentadas con un escrito más o menos elocuente, pero bien orientado, para recabar su atención hacia profundos pensamientos derivados del sentido cristiano, único que puede aderezar sus elucubraciones con atavíos de superioridad.

Paz, Trabajo, Amor ¡Cuán lejos se contemplan todavía en la ruta del progreso! Triste lejanía, culpable de tantos desastres! He aquí la sublime tríloga redentora de la humanidad. En afanosa lucha, vamos tras los grandes postulados de la vida, olvidando el manantial, la fuente única donde hemos de lavar nuestras intenciones y purificar nuestros anhelos...

Corremos tras los diversos ideales, sin adiestrarnos, para evitar caídas en el camino, inyectándonos de la divina savia de la fraternidad, del amor... Todo falla cuando se consigue, todo se desvanece al tocarlo; la felicidad, como en los cuentos de hadas, es una lucecita, siempre cercana y siempre lejanísima, que juega dolorosamente con nosotros, sin dejarse percibir nunca. Es que nos remontamos con alas de barro; porque la felicidad está en nosotros y la buscamos en derredor.

Atrás la Sociología; por esta vez, para estos temas, tiene la frialdad de lo muerto. Es la psicología, el yo, la disposición personal e íntima, el principal factor del apoyo y de consejo...

Durante muchos siglos, la Iglesia condensó en su doctrina el sentido universal de estas evocaciones, intentando noblemente adentrarlas en el fondo de las conciencias; hoy, existe una insatisfacción humana, pero tan perfecta en sus deseos, tan pulcra en sus orientaciones como vivo reflejo que es de aquellas seculares enseñanzas, de aquellas sugerencias sobrenaturales...

Nos referimos a la Sociedad de Naciones esa especie de providencia láca, refugio de la buena fe universal, a cuyo favor son poca cosa cuantos elogios se tributen, y deber inexcusable cuantos apoyos se ofrenden.

Si el Organismo de Ginebra se hubiese de tomar una fecha para solemnizar y simbolizar al propio tiempo sus anhelos, ninguna sin duda como esta en que la buena voluntad y la paz se cantan. Tengamos una asistencia espiritual para los paladines de esas causas nobles, verdaderamente santas, impasibles a reveces, animosos siempre, emprendedores constantes de nuevas artes para edificar un mundo mejor... Ellos trabajan sin descanso, sin desmayo, sin interés. He aquí tres omisiones admirables que le hacen acreedores a la adhesión universal: prestémosela aunque sólo sea de un modo platónico, que la espiritualidad, no son meros pasatiempos sin consecuencias; antes al contrario, constituyen la verdadera fuerza, que no radica como suponen algunos torpemente en las grandes máqui-

Para Navidad-El mejor regalo

Jamones añejos de Montánchez
A 7'25 kilo

Garbanzos superiores, a 0'70 y 0'80 peseta el kilo.
Riquísimas mantecadas de Astorga.
Embutidos de todas clases.

Salchichón de Vich-Lomos selectos

Ultramarino de Rosendo Caso

San Pedro, 18, frente al Banco de España, Cáceres

nas de piezas ruidosas creadas por la ingeniería moderna, sino en el prodigioso silencio de las almas, fundidas inconspicuamente en el altísimo designio de un mañana mejor, de un progreso verdadero, basado en la armonía dimanada de la compenetración profunda, del amor entre todas las criaturas.

Pensar así, sentir así, querer así, acreditan al hombre y le hacen digno de sus inmortales destinos.

Luis Pidal Rodríguez

Madrid. Navidades de 1931.

Círculo de Artesanos de Cáceres

Declarado desierto el primer concurso celebrado el día 21 del presente mes, para el abastecimiento de este Círculo, la Junta directiva, en sesión celebrada en dicho día, acordó anunciar un segundo concurso, cuyo plazo de presentación de proposiciones terminará el día 28 del presente mes, a las veinte horas, sirviendo de base el pliego de condiciones que obra en la Secretaría del Círculo.

Cáceres, 22 de Diciembre de 1931.—El presidente, Felipe Gil.

Del Municipio

Una subasta de artículos decomisados

Dipuesta la venta, en subasta pública, de especies aprehendidas por dependientes municipales como consecuencia de defraudación a los arbitrios autorizados en este presupuesto, se hace saber que a las doce horas del día 28 del actual y con asistencia del concejal don Juan Antonio Sanguino Vaqueiro, tendrá lugar el acto en estas Casas Consistoriales, por el sistema de pujas a la liana, sirviendo como tipo el que a cada lote se señala a continuación.

Las proposiciones se harán con independencia para cada uno de los lotes.

Lote 1.º—Dos arrobas de vino envasadas en dos garrafas, 14 pesetas.

Lote 2.º—Una arroba de vino, descompuesto en vinagre, envasada en una garrafa 6 pesetas.

Lote 3.º—Seis kilogramos de chorizo añejo, 30 pesetas.

Lote 4.º—Siete kilogramos de tocino añejo, 12'25 pesetas.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Jarai, el alcalde de aquella localidad, don José Zapata Castañón.

SALIERON:

Para Madrid, el gobernador civil de la provincia don Julio León y Benita.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIADE LAS VÍAS URINARIAS

—Para el campo, con su señora, el ex diputado a Cortes por la capital, don Andrés Sánchez de la Rosa.

ENFERMOS:

De algún cuidado, se encuentra enfermo el conocido industrial de esta plaza, don José Candela Magro, por cuya mejoría hemos muy sinceros votos.

Felipe Alvarez Uribarri

ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.

CÁCERES

CHINCS Y JAPONESES Justificando la nueva ofensiva japonesa

Ir forman de Mukden, que el general japonés Honjo, para justificar la nueva ofensiva japonesa en Manchuria, ha dado a la publicidad una nota, dirigida a todo el mundo diciendo que los japoneses fueron forzados a tomar una acción decisiva para aniquilar las partidas de soldados dispersos procedentes del ejército chino y que se calculan en cien mil hombres los que constituyen una amenaza para la parte comprendida al Oeste del río Lalo Hu.

SUBLEVACION DE PRESOS

La Policía hace uso de granadas de mano

Comunican de Buenos Aires, que noventa y dos presos de la cárcel de Vila Devota se han amotinado.

Se enviaron destacamentos de Policía y del Ejército, que tuvieron que hacer uso de granadas de mano.

La "Gaceta" de hoy Nombramiento de secretarios municipales de la provincia de Cáceres

La circulación de géneros coloniales y ganados por las provincias fronterizas

MADRID, 24 (5 22 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

Para la provincia de Cáceres

Como resultado del concurso entre secretarios de Ayuntamiento, han sido nombrados los siguientes para la provincia de Cáceres:

De Alía, don Luis Frangalillo Navarro, que lo era de Molina la Seca (León).

De Santa Ana, don Isidro Velasco Herrador, que lo era del Ayuntamiento de Villanueva de Acera (Ávila).

La circulación de géneros y ganado

También publica una disposición que dice:

Visto el ruego formulado a las Cortes por el diputado don Basilio Alvarez y trasladado al ministerio de Hacienda por el presidente de la Cámara para que se derogue o modifique la orden de 12 de Septiembre último, que amplió la zona fiel fronteriza a toda la extensión territorial y en cada una de sus provincias limítrofes a los efectos de la circulación de géneros coloniales y ganados en el sentido de dejarla reducida a una faja de veinte kilómetros en la línea de frontera para las formalidades aduaneras a emplear en el tráfico, se resuelve por el Ministerio que se mantenga íntegra dicha orden por lo que se refiere a la circulación de géneros coloniales, derogándose la parte que se relaciona con los ganados que se produzcan, enajenen o cambien en las provincias fronterizas con Portugal que estén circunscritas a los términos municipales enclavados en el territorio de los 20 kilómetros de la línea fron-

teriza a que se alude en el decreto de 20 de Septiembre de 1926, modificativo del apéndice de las ordenanzas de Aduanas, debiéndose llevar la contabilidad y los registros de ganados, por los secretarios de los respectivos Ayuntamientos.

Nombramientos y dimisiones

Disposición nombrando subsecretario del ministerio de Agricultura, a don Santiago Vicente.

Admitiendo la dimisión al rector de la Universidad Central, don José Giral y al de la de Zaragoza, don Gil Gil y Gil.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174 Se sirve a domicilio

DE LA ARGENTINA

El «Juan Sebastián Elcano» en Buenos Aires

Cablegrafían de Buenos Aires, que ha llegado a aquel puerto el buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano».

En los muelles se encontraban los miembros del Gobierno, las autoridades, numerosas personalidades argentinas y españolas y público.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en botellas Todos los días Martes a Caceres. Morat. 7. Teléfono. 121 CACERES

CENTRO JURIDICO-ADMINISTRATIVO

ILDEFONSO OLLEVO BARRIGA y JOSE OLLEVO PEREZ
Agente de Negocios Abogado y Agente de Negocios

ROSO DE LUNA, NUM. 2 Y 4.—TELÉFONO 349

CÁCERES

Resolución de consultas sobre asuntos Judiciales y Administrativos y gestión de los mismos en los Centros oficiales de esta capital.

Habilitación de Clases Pasivas. Representaciones de Ayuntamientos. Corresponsales en Madrid para obtención de toda clase de documentos.

HONORARIOS MODICOS

MENSAJE

Al excelentísimo señor Presidente de la República española

Vuestros propios méritos, con una serie de favorables circunstancias después, os han llevado a ocupar la más alta magistratura que hoy puede ostentar un español.

Sóis el presidente efectivo de la nascente República española, y tanto a ella como a V. E. os deseo las mayores prosperidades y venturas. Pero no olvidéis, que si bien habéis alcanzado la más alta dignidad y representación que merecer puede un ciudadano español, también habéis conseguido que sobre V. E. pese la más alta responsabilidad que se concibe.

Sóis el tutor de la Patria y como a tal os compete regirla y administrarla, de manera que su Gobierno sea paternal y su administración honrada.

Motivos sobrados tenemos los huérfanos de la madre España para dudar de las tutorías, de las indignas tutelas ejercidas; mas hoy abrimos nuestro corazón a la esperanza y en V. E. ciframos la ilusión de que no ha de menoscabar la hacienda de los menores representados, ni ha de ejercer con ellos la odiosa tiranía que hasta ahora hemos venido padeciendo.

En V. E. confiamos, pensando que hemos de llegar a nuestra mayoría de edad sin merma de nuestros derechos y a nuestra emancipación sin menoscabo de nuestros intereses. Y todavía acariciamos la ilusión de que al perder su tutela, nos sintamos tan dignos del tutor, como lo hubiéramos sido de nuestros legítimos padres.

Mas bueno será que los hijos mayores de la Patria que han de compartir con V. E. el Gobierno y la administración de la misma, se sientan obligados, como el tutor, a gobernar con rectitud y administrar con honradez.

Porque suele acontecer en muchas ocasiones, y en casos semejantes, que por negligencia o tolerancia de la tutoría, los hijos mayores se llevan, además de la parte que les corresponde, otro tanto más de la hacienda de los pequeñuelos. Esos son los hijos que formaron del hogar, no el concepto de cantidad y pureza que él encierra, sino el comercial de un negocio en el que no se

piensa más que en la continua especulación, y a V. E. incumbe el que esos hijos, lejos de ser las aves de rapina de sus hermanos, sean los segundos tutores que, con interés y celo desmedido, presten a V. E. su cooperación y ayuda desinteresada, al propio tiempo que le exijan, respetuosos y dignos, el riguroso cumplimiento de sus sacratísimas obligaciones.

Hemos entrado, pues, en una nueva fase de la vida española, que de todo corazón quisiéramos no se pareciera en nada a las muchas fases pretéritas ya vividas.

Parodiando al gran jurista señor Ossorio y Gallardo, diremos que hemos entrado en un período de perfecta juridicidad. Ya hemos estructurado bastante, hemos normalizado suficiente, hemos atomizado demasado y despotricado hemos hasta lo infinito. Dejémosnos ya de tanto tópico manido, de tanta frase oportunista, de tanto cascabeleo, y vayamos de golpe, de prisa, corriendo a ponernos en contacto con la realidad, de la que estamos muy distantes. España clama por soluciones concretas que lleven a los hogares el pan que en unos no tienen y la tranquilidad que en otros hace falta.

La República, excelentísimo señor, que es España entera, no es sólo de los republicanos, ni de los socialistas, ni de los cavernícolas; la República, que es España, es, y sólo puede ser de los españoles, que son sus hijos naturales y legítimos. Bueno fuera que en un

hogar donde todos los hijos nacen con iguales derechos y obligaciones, la condición de edad, de fisonomía u otra circunstancia cualquiera, diera a unos más derechos que a otros. Todas las desigualdades son irritantes, y mucho más aquellas que se establecen de un modo caprichoso y arbitrario. V. E. ha de restablecer ese principio de igualdad hoy conculcado, y ha de considerar y hacer considerar a todo español, como hijo de la madre común, que es la Patria, sin distinción alguna, imponiendo las sanciones debidas a los que no sepan o no quieran cumplir sus deberes filiales. Ayer hubo monárquicos; y republicanos, hoy hay republicanos y monárquicos, pero ayer y hoy sólo existieron y existen españoles, con el sagrado deber de defender y ayudar a su Patria, y de merecer todos la misma consideración y respeto de ella. Estos serán los primeros pasos que requiera vuestra actuación presidencial, después... desde el Palacio de Oriente, y desde su más alto mirador, debéis contemplar, no el bello panorama que os circunda, sino el panorama español, lleno de angustias y zozobras. Prolongad la línea circular de vuestro horizonte limitado y tropezareis con ciudades y villas, con pueblos y aldeas donde la tea de las discordias ha inflamado el sosiego y tranquilo vivir de los pueblos españoles.

Expandid vuestra mirada más allá del visible horizon-

te y veréis cómo están ardiendo, en conconada discordia, las gentes lugareñas y como se han roto esas lazos tan preclados de familiaridad, de vecina convivencia, de mutuos respetos. Ya el hombre no ama al hombre, sino que el hombre teme al hombre, rompiendo con ello la continuidad de la placida existencia. Esto no puede ser una consecuencia de la implantación de la República, sino de una falta de ordenación jurídica de la misma, que señale de un modo preciso y claro nuestros deberes y derechos, obligándonos de un modo formal a su exacto cumplimiento. ¿De qué nos sirve la preclada Constitución que acaba de votarse, si en los pueblos españoles está reinando la más absurda anarquía, como si España fuera un país sin leyes y gobierno? Hemos sacudido la tiranía de los de arriba y estamos padeciendo la tiranía de los de abajo, sin que sepamos cuál de las dos es peor. Hará unos años ya de tiranías. La República, si ha de ser democrática, no debe ser tirana, no debe consentir ni tolerar el predominio abusivo de ninguna de las «clases» existentes.

Yo sé bien y así lo deseo, que el esclavo de la tierra debe lograr su emancipación y el obrero del trabajo, las reivindicaciones a que tiene derecho para humanizar su vida; pero sé al mismo tiempo, comprendiéndolo y deseándolo, que el patrono español y las demás clases sociales, tienen igualmente derecho a la vida, que se debe garantizar por todos los medios. No nos asustan las reformas sociales por muy radicales que ellas sean, si ellas se implantan dentro del orden jurídico, ético y moral que debe presidir todos los actos de nuestra vida. Venga esa reforma agraria radical y amplia que desposea al señor de la tierra, de sus feudos, y convierta al esclavo de ella en señor de la misma; pero venga por las vías legales, por los cauces jurídicos establecidos, sin dar lugar a que la clase desposeída la tome por la fuerza. Vengan esas leyes protectoras del trabajo a dignificar y ennoblecer a éste; pero que acaben de una vez los vagabundos profesionales y los malos tra-

bajadores. Que se ordenen las cosas de manera que el obrero sepa y aprecie lo que vale un patrono, y éste sepa y estime lo que vale un obrero.

Y en materia política, excelentísimo señor, que acaben de una vez las cosas que estamos viendo. Que este arte que llamamos de gobernar, y que en España es un puro desgobierno, lo tiene invadido todo, y llega hasta la intimidad de los hogares. Sanidad, enseñanza, justicia, orden, trabajo, todo marcha tras el carro político, y todo es política al fin. Hasta el porvenir de los hombres es en muchas ocasiones un truco político. Por eso en cada pueblo de España se encuentran cien águilas de rapina, que pretenden el poder que en España da el gobernar.

Y V. E. sabe que esas luchas fratricidas y enconadas que en los pueblos origina disputarse el Poder, no son con el noble fin de ejercitar lo dignamente, sino con el propósito rastroso de sentirse vencedor, y de aprovecharse cuanto puedan. Si la República ha venido a cambiar nuestra condición de oprimidos, debe venir también para cambiar los procedimientos que hagan imposible la justicia. No habrá un pueblo con más leyes y que menos cumpla éstas, que el pueblo español. Esta sería la obra más eficaz de

vuestro período presidencial. Cumplir y hacer cumplir las leyes con un espíritu ciudadano tal, que pudiera tomarse por modelo al pueblo español.

Que la prosperidad de la Patria llegue a los máximos límites bajo vuestra digna presidencia, para que este sea el más legítimo galardón de V. E., es lo que os desea este humilde ciudadano que os saluda y felicita calurosamente.

CLAUDIO CASARES SANGUINO

TRASPASO

Se hace del «BAR CORRERO», sito en la Plaza de la Concepción, 13, por tener que ausentarse su dueño de esta localidad. Enorme ganga; verlo y os convenceréis.



HUEVOS PARA INCUBAR Y POLLITOS RECIENTE NACIDOS DE LAS RAZAS **Leghorn blanca** y **Castellana negra**, SELECCIONADÍSIMOS. A NUEVE PESETAS LA DOCENA DE HUEVOS Y A DIEZ Y OCHO LA DE POLLITOS

G. REPETTO - ENFERMEDADES -
MEDICO
 DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS
 Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.
 Consultas: De cuatro a seis de la tarde.
 Gratuitas para los pobres los sábados.
 MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

LUIS INFANTE
 Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Ha trasladado su consulta a
PLAZA MAYOR, 49
 De diez a una y de cinco a seis
CACERES

Fábrica de Muebles y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
 CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
 CUARTOS DE BAÑO
 y toda clase de materiales de construcciones
 Oficinas y Exposición
 AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1
 Fábrica y Almacén de Maderas
 CARRETERA DE MEDILLIN
 TELEFONOS: FABRICA, 147. OFICINA, 40.
 - CACERES -

Javier
FOTOGRAFO
 Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos
TRABAJOS DE AFICIONADOS
 Venta de marcos y molduras para fotografías
Aparatos KODAK AMPLIACIONES
 a plazos a plazos
KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
 Pablo Iglesias, número 12 - CACERES

Política en España

Temas de actualidad económica

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Tres cuestiones se han planteado, desarrollado y llevado al efecto, en los días que corremos, a cada cual más importante. Los tres han influido y seguirán influyendo en el transcurso de los hechos que se vayan sucediendo en la economía patriá. Estas tres cuestiones son: «La creación de la unión económica nacional; el llamamiento de Ortega y Gasset a las clases capitalistas y el renacimiento de la confianza internacional en nuestra moneda».

La unión económica nacional

Es como si dijéramos el frente único para contener desbordamientos de otros grupos de clases y en dicha Unión ha entrado todo el conglomerado de Cámaras de Comercio, Industria, Circuitos Mercantiles y Organizaciones Patronales. El hecho en su principio es sintomático y prepara el campo para que la economía salga en primer lugar sobre todos los otros temas que han de plantearse [en las Cortes Constituyentes; y como ello siempre será por cauces legales y serenos— así debe ser y España no debe tolerar otra cosa— he aquí que es importantísima esta constitución de una Unión Económica Nacional que tanto vienen deseando las fuerzas políticas, que revolucionaron toda la vida nacional.

Es la organización de clase que entra en la lucha para defender sus intereses contra toda sorpresa; que al mismo tiempo busca nuevas orientaciones para el desarrollo de la economía patriá; que en fin es la cátedra donde el elemento director, capitalista y propietario se ha de formar y se ha de educar y por último lo que haya de servir de contrapeso en la vida del pueblo español.

¿Un partido económico...?

Así se desprende del llamamiento de don José Or-

tega y Gasset a las clases capitalistas. Y que este ha de ser importantísimo en España no cabe duda, por que precisamente ha de reunir todo lo que representa riqueza, trabajo, transacción, procreación de nuevo orden de cosas que redunden en el beneficio de la economía particular y en la economía nacional.

¿Pero es cierto que sólo las clases capitalistas han motivado muchos estados de cosas? ¿No habrán sido el cúmulo de cosas que han planteado otras clases del país las que han motivado muchas veces actitudes y posiciones de pánico? No nos referimos, desde luego, a aquellas gentes que pasaban la frontera en bandada y se llevaban sus dineros para poner «chinitas» en el camino a emprender por las nuevas cosas; eso desde luego es repudiable. No, a eso no nos referimos, pero sí, en cambio hacemos mención de aquellos industriales que sufrieron las huelgas escalonadas con un instinto de destrucción; de los ataques a las cuentas corrientes; de las amenazas veladas o descaradas. Eso sí que trajo el estado de cosas que en la actualidad estamos aguantando. ¿Pues es que no se recuerda la Asamblea de fuerzas vivas celebrada en Madrid? ¿No se han leído los acuerdos de las Federaciones de Circuitos Mercantiles y de los acuerdos del Consejo Superior de Cámaras, y del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, y de la Liga de Productores del Vizcaya, y de tantas y tantas otras entidades? Bien está el llamamiento del señor Ortega y Gasset y desde luego el capitalista debe desprenderse de muchos prejuicios, pero también hay que dar la sensación que no vamos a una etapa de transacción para

luego establecer un plan quinquenal del socialismo en perjuicio de la economía privada.

La cotización de la moneda española

Inmediatamente que el Extranjero se ha dado cuenta que comenzamos una vida nacional, nueva y sin de trimentos para nadie—solamente desbrozamiento de cosas que no debían existir— se nos ha concedido su confianza y comienza su demanda de moneda mejorando la cotización de la peseta. Es un hecho tan verídico que ahí están las cotizaciones del jueves y del sábado y la de los días sucesivos, que nos darán la razón.

Es desde luego ese hecho para felicitarnos mutuamente los españoles, porque no sólo repercute en nuestra dignidad nacional, sino que también en nuestra riqueza, que también es digno conservar todo lo intacta que sea posible. Y ahora es cuando nos parece que ha llegado el momento de que el nuevo ministro de Hacienda y todos los financieros españoles, hagan un estudio concluyente de nuestras posibilidades y de nuestras reservas y acometan la estabilización tan necesaria para que nuestra moneda sea tan sana como la que más. Debemos decirlo muy alto, que nuestra patria es la que está mejor situada en el mundo entero; pues bien, aprovechemos esta situación y hagamos una moneda sana y estable y por consiguiente una riqueza y una economía sana y vigorosa.

MANUEL DE LA PARRA.

AUTO-ELECTRICIDAD

TALLER DE REPARACIONES DE Dinamos, magnetos, instalaciones eléctricas de automóviles, baterías y cargas de las mismas.

Se garantizan los trabajos Avisos: Avenida de la República, Teléfono: 145.

Matías Avila Villegas Agente de Ferrocarriles CACERES

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

Joyería y Platería Moret, número 32 CACERES

Agustín Pozas

Grandes talleres de composturas y grabados

No comprar cubiertos de plata sin antes ver precios y modelos en esta casa

Estampa extremeña

Nochebuena en la aldea

II

Don Enrique, Fernando y yo, arribamos a la grata mansión de Nicomedes. El cafetero es un hombre de buena estatura; es redondo, tiene un sello inconfundible de clérico rural, acídido y honesto. Nicomedes será acaso el único luchador plausible de la aldea. Se ha elevado en pocos años, desde la miseria representada por préstamos y obligaciones, hasta la opulencia actual de humilde, laborioso, enriquecido. Nicomedes va y torna siempre alegre, siempre jovial, en medio de los parroquianos vociferadores. Apenas un jugador acierta tres «posturas» seguidas, nuestro gran Nicomedes se aposta tras el ganancioso, esperando que el héroe reclame palmoteando una cerveza una copita de anís del mono o una botella de sidra. Mas apenas un endiablado jugador fija por un momento sus ojos angustiados en los ojos de Nicomedes, y al propio tiempo abre la boca o tararea una musiquilla cualquiera, el hombre que antes olfateaba cuidadosamente las ganancias de sus contextillos, ahora se desvanece en el infinito, y nada como no sea su mujer podría encontrar la sombra del negociante ahuyentado por el temor de un desembolso misérrimo. Pero estas evasivas sólo tienen lugar en presencia de los «puntos» de poco dinero, porque Nicomedes, sablamente protector, no desampararía jamás a ningún vicioso poderoso. Se cuenta que un día nefasto, el señor Tiburcio Martínez perdió todo el caudal de sus bolsillos y se encontró en el duro trance de reclamar unos billetes de Nicomedes para recuperar el dinero perdido. Nicomedes, con su finísimo olfato de mundólogo, previó el peligro amenazador, y bajó contrito a su mergirse en las negras profundidades del pozo. Decorosamente, Nicomedes no podía negar al señor Tiburcio el favor de unos billetes. ¡Si hubiera sido ahora!... Nicomedes dentro de la oscuridad de su entierro tuvo la ocurrencia de olvidar la noción del tiempo. Al cabo de muchas horas ya, Nicomedes decidió a llamar a su cónyuge, pero al punto un brusco ruido de campanas estremecidas le detuvo. Luego percibía la voz de la campana gorda, monótona y lastimera en un toque arrabato de fuego, y entonces el hombre del pozo se internó nuevamente en el frío elemento, seguro de que si su casa pareciera lamida por las llamas, el pozo con su contenido quedaría a salvo del estrago. Por una

vez se anubló el talento imperturbable de Nicomedes. Nicomedes no alcanzó a pensar que el toque violento de la campana gorda, no significaba otra cosa que una llamada apresurada para su propia persona. Aquí, en Encinares, cuando un vecino cualquiera se extravía de noche, la campana gorda con su voz vibrante, robusta, la reintegra en el seno de su familia. ¡Pero Nicomedes se olvidó de la costumbre hospitalaria!... Ya a las once de la noche su mujer prorrumpió en agudos gritos enloquecedores. La mujer de Nicomedes se desmayó sobre unas sillas de la cocina, y entonces a una cuñada del dueño del café le vino el feliz pensamiento de calmarla con el agua de una gaseosa puesta a refrescar en el pozo. Tuvieron que acudir algunos vecinos para levantar la pesada jaula de hierro sumergida en el agua; y cuando sobre el brocal del pozo se dobló la cabeza calva de Nicomedes, su cara riñe de frío, fué tal el estupor de los presentes, que unos invocaron de rodillas las gracias de Dios a la vista del mismísimo demonio; otros huyeron despavoridos perseguidos por el horror del monstruo acuático, hasta que la Matea, la noble compañera de Nicomedes, le besó transportándolo entre los brazos escaleras arriba...

Nicomedes nos abre el paso a la sala fatídica, a la sala bienhechora mejor diría donde diariamente soportamos el tedio pueblerino a cambio de la pérdida de algunas perras gordas.

Por si algún lector suspirante intenta atribuirnos una poca veracidad en nuestros trabajos, bueno será que sepa el lector que en la villa de Encinares de la Sierra hace algunos años hubo de suprimirse la celebración de la Misa del Gallo. Los gallos, según sus caprichos líricos, siguen cantando en la media noche; pero el señor cura sigue también roncando en la media noche o haciendo aquello que encuentra conveniente. Si en Encinares nos hubieran suprimido las fiestas del toro, hubieran perecido los guardias civiles; ¿pero qué nos importa, para qué necesitamos en Encinares de la Sierra la Misa del Gallo?

Todos los años, en la dulce solemnidad, los mozos encaramados entre las barandillas del Coro exponían sus atrevimientos de potros salvajes, de machos bárbaros y crueles regando... entre risas sonoras sobre las viejecitas que dormitaban reposando en las losas. Las

autoridades encontraron una grave circunstancia esta de la conmemoración del Hijo de Dios. En la noche de Navidad se forman grandes partidas de Monte y la misa sagrada representaba un obstáculo enfadoso. Hasta que el cura, cuando supo que el proyectil que atravesó las dos puertas de la Iglesia una noche de Navidad, procedía de una pistola automática de un señorito influyente, resignóse a suprimirnos la Misa del Gallo.

Y ya observais cómo el ambiente de la noche divina está invadido de tristeza. Ni hay alegre cantar de villancicos, ni sonos armoniosos de rabeles. De los espacios amplios, llenos de misterio y amor, llega la luz de la luna diluida en velos azulados, bella y tibia cobijando a los hombres miserables...

En torno de la mesa verde de nos apañamos jadeantes, ávidos y trémulos. Es una bonita partida que promete un rendimiento pingüe. Todos aventuramos alguna monedita. Apoyamos el puño sobre la mesa en espera de la monedita duplicada, pero al pronto una visión horrible nos tortura el cerebro, y recogemos nuestra mano rápidamente, como si la epidermis se hubiera impresionado al contacto de un hierro enrojecido. Todos nos miramos lánguidamente con una sonrisa amarga para decirnos:

—¿Juegas una «pelota»?... Y tan fuerte es el vértigo que nos empuja, que muchas veces el vicio anula nuestra propia estimación y jugamos en calidad de fieles mandatarios; jugamos reuniendo dos pelotas de dos amigos aburridos también. De vez en cuando un ciudadano dice:

—He perdido ya... lo menos catorce perras.

Si tal ois pensad en seguida en un hombre práctico que sabe perder el dinero prácticamente. El hombre práctico oculta sus pérdidas con el mismo afán con que esconde sus ricos tesoros a las miradas del mundo. Hay ratos en que las cartas se revuelven tan insufriblemente irónicas, que todos sufrimos algo así como un «moscone» mental, y comenzamos a gesticular en torno de la mesa como borregos irredentos, mirando alternativamente al «punto» aquel jugador en las «descargadas», que gana de extraña manera. Es el «orejero» fatídico...

CESARRO GUTIERREZ. 1920

Para los hotelitos

Relojes de pared de todos precios, al contado y a plazos. Discos irrompibles para gramófonos de ópera italiana a 7'25 el disco doble. Se sirven recetas de los señores oculistas, con cristales ZEISS, a precios de tarifa. En la RELOJERIA de ALVARO REZ, Moret, 14, Cáceres.

La conquista del aire
El vuelo del capitán Rodríguez y el teniente Haya

Esta mañana salieron de Sevilla con dirección a Bata.—Sopla un fuerte viento de costado que hace peligroso el viaje.—No se tiene noticias del avión

MADRID, 24 (6 22 t.) (POR TELEFONO)

La salida

Esta mañana acudimos a la Sección de Aeronáutica, en busca de noticias referentes a la salida de Sevilla del avión, en el que van a realizar un gran vuelo el capitán Rodríguez y el famoso teniente Haya.

Nos dijeron que se había recibido un despacho procedente de la base de Tablada, comunicando que a las diez y cuarenta y cinco de la mañana había salido de Sevilla el avión pilotado por referidos aviadores, que se dirigen a Bata, en la Guinea española.

Detalles de la salida

El teniente Haya y el capitán Rodríguez pasaron toda la noche en el cuerpo de guardia del aeródromo.

Les acompañaron los comandantes Barrón y Mas, el capitán Jiménez y otros oficiales.

A las diez y cuarenta y cinco, el aparato desplegó en la misma pista que había utilizado el «Jesús del Gran Poder» en su famoso vuelo.

El avión corrió un gran riesgo por el fuerte viento de costado que soplaban y gracias a la pericia y al cálculo matemático de los aviadores, se pudo evitar una catástrofe.

A Gibraltar

Detrás del avión del teniente Haya y capitán Rodríguez, saltó también un aparato de caza pilotado por el señor Flores; otro por el señor Navamuel, y el «Jesús

del Gran Poder», pilotado por el capitán Jiménez y el mecánico Madariaga.

Estos aparatos acompañaron al del teniente Haya, dándole escolta hasta Gibraltar.

Sin noticias

A las tres de la tarde se carecía de noticias del avión, a pesar de que va provisto de una estación de radio, de onda extracorta.

El tiempo

Según los datos meteorológicos que han sido facilitados, en Bata el tiempo es muy malo. Durante el trayecto que han de recorrer los aviadores, el tiempo es bueno, pero sigue siendo peligroso el fuerte viento de costado.—Mencheta.

DE BARCELONA

Lo que dice en un discurso el señor Mosso Llorent

(POR TELEFONO)

Madrid 24 (6 19 t.)—Informan de Barcelona, que en un discurso que ha pronunciado el diputado de la Mancomunidad, señor Mosso Llorent, ha dicho que no se siente optimista ante la situación política de Cataluña.

Añadió que el señor Maciá debió retirarse a raíz de la proclamación de la República, y dejar paso a los verdaderos separatistas.—M.

Del Palacio de Oriente

El presidente de la República ha inaugurado las audiencias civiles y militares

El 14 de Enero irá el señor Alcalá Zamora a Alicante

(POR TELEFONO)

MADRID 24 (6 30 t.)—El presidente de la República, señor Alcalá Zamora, ha inaugurado hoy las audiencias civiles y militares.

Entre los primeros acudieron a cumplimentarle los generales señores Luque, Castro Girona, Villegas, Ruiz Fornells y el contraalmirante Cristián.

Después recibió al Consejo de Administración del Banco de España; al señor Franchy Roca, ex fiscal de la República, y al subsecretario de Comunicaciones señor Galzarza.

También recibió en audiencia especial a una Comisión de autoridades y fuerzas vivas de Alicante, que fueron a ultimar los detalles del primer viaje presidencial que se celebrará el próximo día 14 de Enero a la capital levantina.

El señor Alcalá Zamora, saldrá de Madrid el día 13 en el expreso de la noche y permanecerá en Alicante dos días.—Mencheta.

Cervecería "El Sanatorio"

FIAMBRES ESPECIALES DE LA CASA SCHWAB:

Pavo trufado. Perdiz trufada, Galantina de pollo. Ternera. Jamón en dulce. Cabeza de jabalí.

HOY, ALMEJAS

TELEFONO 204

Homenaje popular

Suscripción para regalar una bandera a la Comandancia de la Guardia civil.

11.ª lista

Suma anterior, 365 pesetas.

- Don Jacinto Gozalo, 5.
- Don Ramiro Alegre, 5.
- Don Manuel Calles, 5
- Don Jorge Polo Santos, 2.
- El niño Macedonio Polo,

1. Don Alejandro Hernández, 1.

El niño Cristobita Blasco, 2.

Doña Catalina Murillo, viuda de Berlioso, 1.

Don Pablo González Pérez, 1.

Don Fausto Martín, 1.

Don Ursino Zancas, 2.

Don Eloy Sánchez de la Rosa, 20.

Don Manuel Hurtado Muñoz, 5.

Don Cristóbal Mendietta, 5.

Don Timoteo Yuste, de Trujillo, 5.

Don León Leal, 3.

Don Joaquín Gil, 1.

Don Arturo Aranguren, 5.

Don Federico Galán, 5.

Doña Carolina Martínez de la Torre, 2'50.

Señorita Anita Romero Galán, 2 50.

Don Antonio Cuadrado, 2.

Don Martín González Alvarez, 5.

Doña Amalia González Alvarez, 2.

Don Plácido Sánchez Carrilón, 5.

Don Julio Pulido y Pulido, 5.

Don Ramón Santillana Martín, 1.

Doña Severiana Pulido Santillana, 1.

Doña Fermína Amil Martelo, 5.

Doña Concepción Amil de Gimeno, 5.

Don Mariano Gimeno Amil, 5.

Don Faustino Gimeno Amil, 1.

Don Carlos Cordero, 2

Suma y sigue, 484 pesetas.

Dada la extensión de la lista, correspondiente a los señores que han entregado donativos hasta la fecha, y que pasan de los ciento los no publicados aún, rogamos nos dispensen si tardara su nombre en aparecer algunos días.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo los donativos en General Margallo, número 13, a nombre de don Manuel Medina; en la Joyería de don Bernardo Pozas y en la Imprenta «La Minerva».

MATADERO DE MADRID
Cotizaciones del día en el mercado de carnes

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (5 05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, a 3'13.

Vacas, de 2 83 a 3'17.

Toros, de 3 17 a 3'26.

Bueyes, de 2 52 a 3 17; promedio, 3 12.

Terneras de Castilla, de primera, de 4 96 a 5 22; de segunda, de 4'76 a 4 87.

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 4 52 a 4 78; de segunda, de 4 13 a 4 43.

Idem de Galicia, de primera, de 4 a 4 22; de segunda, de 3 56 a 3 83.

Lanares: corderos, de 3'90 a 4

Carneros, de 3'60 a 3'80.

Ovejas, de 2'80 a 3 50; promedio, 3'75.

Cerdos murcianos, de 3 49 a 3 50.

Idem extremeños, de 1'90 a 2; promedio, 1'95.—M.

En la Presidencia
Una reunión que intriga a la gente

Y a la que oficialmente no se le da importancia

MADRID, 24 (6 45 t.) (POR TELEFONO)

En la Presidencia del Consejo se han reunido esta mañana con el jefe del Gobierno, señor Azaña, los ministros de Obras públicas, de Estado, de Trabajo y de Hacienda.

Al salir el señor Prieto, dijo a los periodistas que no había habido tal reunión, si no, que los ministros habían coincidido en el despacho del presidente.

El señor Largo Caballero manifestó que había conferenciado con el director de la Telefónica, a quien dió cuenta de la queja que había recibido de las casas que suministran el material, denunciando que la Telefónica ha anulado los pedidos. El ministro le rogó que suspendiera dicha orden.

El señor Zulueta dijo que en la reunión se habían cambiado impresiones. Ha sido llamado por el señor Azaña y por eso acudió, pero sin que lo tratado tuviera ninguna importancia.

Después de terminada la reunión recibió a los informadores el jefe del Gobierno quien les comunicó que habían tratado de presupuestos para evitar la celebración de un Consejo de ministros dedicado exclusivamente a ello.

También dijo que ayer había firmado el decreto para aplicación de la ley de suboficiales aprobada por las Cortes, con objeto de que estas clases del ejército puedan acogerse a los beneficios del retiro.

Por último manifestó que le habla visitado la Junta directiva de la Asociación de abonados de teléfonos para protestar de que la Compañía quiera cobrarle el tiempo que no prestó servicio por causa de la huelga. La Junta Directiva le comunicó que piensan presentar la correspondiente demanda ante los Tribunales.—Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN
INSTANTANEAMENTE LA TOS. MEJORAN LOS CATARROS. EVITAN CRIPPE Y FULMONIAS. 2 TAS. CAJA

NUEVA CARCEL DE MUJERES

Con asistencia del ministro de Justicia se celebra la colocación de la primera piedra

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (6 30 t.)—En un solar de la calle vieja del Este se ha celebrado esta mañana el acto de colocar la primera piedra del nuevo edificio que se destinará a Cárcel de Mujeres.

Asistió el ministro de Justicia señor Albornoz, el subsecretario del departamento y la directora general de Prisiones señorita Victoria Kent, pronunciándose discursos.—Mencheta.

Un conflicto curioso

Por si han de fumar un cigarrillo más o menos, se declaran en huelga los obreros de Villabuenas de Gata

Y el asunto tendrá que resolverlo la autoridad gubernativa

En Villabuenas de Gata tres por la mañana, los patronos opinan que debían ser uno por la mañana y dos por la tarde.

El alcalde citó una reunión de patronos y obreros, acordándose en ella someter el asunto a la resolución del gobernador civil de la provincia y, mientras tanto, reintegrarse todos al trabajo, con la condición de fumar dos cigarrillos por la mañana y otros dos por la tarde.

Los obreros fueron al paro sin anunciar la huelga con el plazo reglamentario. No se registraron coacciones, pero los huelguistas insultaban a los que querían trabajar.

"La Giralda"

BAR-CAFE

Cerveza "El Aguila".—Vinos de todas las marcas y el más selecto del país.

Café a treinta céntimos

SE SIRVE A DOMICILIO

TRAVESIA DE PABLO IGLESIAS.-CACERES.-TELF. 80